

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексева С.Л.
на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Заявленная автором тема диссертационного исследования представляется крайне актуальной, поскольку она открывает целый комплекс проблем современного института контроля и надзора в российском государственном управлении. Расширение предмета антикоррупционного контроля вызывает в научной среде неоднозначную оценку, требует пересмотра теоретических наработок и совершенствования управленческих технологий.

Несмотря на то, что в экономической и управленческой доктрине сложились подходы к сущности и разновидностям антикоррупционного контроля, возникли научные направления относительно его форм и особенностей реализации в отдельных регионах мира, недостаточно исследованными остаются вопросы реализации контрольных мероприятий, эффективного превентивного воздействия на коррупционный оборот. Вместе с тем теоретическое разрешение этих вопросов во многом предопределяет деятельность государства, что, в конечном счёте, сказывается на результатах социально-экономической политики и формировании инструментов измерения экономической безопасности.

Научная новизна работы заключается в том, что автор разработал классификацию антикоррупционного контроля, обосновал выделение экономических интересов в коррупционных действиях, а также рассмотрел особенности отдельных контрольных мер, используемых для регулирования экономических отношений в региональном масштабе. Также, исходя из положений, выносимых на защиту, автор установил трансформацию институтов противодействия коррупции в отдельные направления, требующие внимания в плоскости экономической безопасности. Тем самым можно констатировать, что данной работой дополнена новыми знаниями институциональная теория, а также теории экономической безопасности и управления народным хозяйством.

Автореферат демонстрирует, что автором достигнут целый комплекс значимых для экономической науки выводов и сделаны предложения по совершенствованию управленческих технологий в области проектирования экономической безопасности. Представленное исследование позволит устранить противоречивые методы измерения коррупции и её влияния на экономику региона и выработать адекватное представление о сущности антикоррупционного контроля в территориальных условиях осуществления управления экономическими процессами.

Заявленные публикации автора по теме исследования отражают основную суть проведенной работы, исходя из чего можно сделать вывод, что диссертационное исследование С.Л. Алексева на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Рос-

сийской Федерации», представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)» дает основания для присуждения автору ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры конституционного,
административного и таможенного права

ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»

доктор экономических наук, доцент

А.Н. Сухарев

15.06.22



*Подпись А.Н. Сухарева
уточнено.*
*Секретарь управления кадрами
Н.А. Новикова*